

护城河里十几条“扰民船”啥来头

有关部门回应:是来河道清淤的,二期工程一开工就走

昨天,有市民给快报来电投诉,称自己住在市区护城河冬青路段的一个小区。最近几天,小区墙外的护城河内突然多了十几条船,每天早上五六点钟就开始发动,严重影响了居民的休息。记者调查发现,这些船都属于私人所有,因为刚进行完城区河道的清淤工作,在护城河内只是修整几天,大约1个礼拜后便会离去。



清淤船只“一”字停在护城河内

近20条船停在护城河里

昨天,记者来到市区的冬青路,在该路段灯草桥站外的护城河内,果然看到了大约20条铁皮船正“一”字排开。这些船大小不等,最大的长度超过30米,宽约10米,在其中一条船上,还有一台挖掘机和一台起重机。每条船上都有一个方形凹槽,有的里面还残留着一些淤泥。记者注意到,每条船上都贴了一张纸,上面写着“姑苏市政”。而这些船只停泊位置的对面,就是一个居民小区。

记者随后来到该小区,据小区居民刘师傅讲,最近不知何故,护城河里突然聚集了十几条船,而且每天早上五六点钟就开始发动,声音比较大,影响到沿河居民的休息。刘师傅还说,他曾看到船上的人将生活污水直接

倒入河内,“把河水给弄脏了!”刘师傅表示,自己很想弄明白这些船究竟来自哪里,停在这边不算违规,还要停多久才会走。

只是暂停,开工后就走

据船上一名中年男子介绍,这些船都是他们私人所有,只是被雇来进行苏州的河道清淤。前几天他们刚完成大龙港河段的清淤工作,由于没接到最新的工作安排,就暂时停靠在护城河段,进行修整和船只的检修工作。对于

可能给周边居民生活造成的不便,他也表达歉意,表示会在检修和日常活动时尽量不制造出太大的声音。该男子表示,目前他们还在等工作通知,预计将在该河段停靠一周左右,“只要通知一下,我们会立马开走的。”

苏州市河道管理处相关负责人表示,这些船只之前确实是用于河道清淤,但都是中标单位自己雇的,河道部门不对其进行直接管理。记者随后从城区地方海事处获悉,正常情况下这些

船只是不允许进入护城河的,但河道清淤是今年市政府的重点工程,所以海事部门这才准许这些船只进入内河。目前,河道清淤一期工程已结束,二期工程尚未开始,这些船只只是暂时停靠在护城河里,等到二期工程开始,就会立即开往清淤工地。对于扰民的问题,该海事处相关负责人表示,会派人去与船主沟通,提醒他们停靠期间多注意,尽量不要干扰到周边居民的正常生活。
蒋文龙 文/摄

刷卡要多几个心眼

借用POS机惹出一场官司

旅行社代人订票刷丢几十万

2009年年底,苏州一家旅行社为一位国外客户预订国际机票,由于没POS机,就向星级酒店借用POS机刷卡。事后,在获得银行信用卡预付款项后与星级酒店进行结算。没想到,因为持卡人没有授权而被发卡行拒付。于是,星级酒店将旅行社告上法庭,讨要预付款80多万元。近日,苏州市中级人民法院审理该案。

2009年7月20日,苏州建文旅行社有限公司(以下简称建文公司)新区钟园营业部(以下简称钟园营业部)租用苏州新产业置业有限公司南部中心酒店(以下简称南部中心)商务中心办公室及接待台中的一个位置,作票务及旅游办公之用。同年12月15日,南部中心预订部收到一位名叫Stevenen的国外客户发来的邮件,咨询能否为其预订一张国际机票,且是否接受信用卡付

款。预订部回称可以直接联系建文公司,同时将这封邮件转发钟园营业部。

经过联系,钟园营业部2009年12月17日为该客户预订机票,支付方式为信用卡支付。由于钟园营业部自身未配置电子刷卡设备即POS机,于是将客户的资料交至南部中心,由南部中心POS机操作人员进行信用卡消费。此后,该客户与钟园营业部联系直接预订机票,涉及的信用卡交易共计25笔,共计人民币100多万元。

这25笔信用卡交易中,共计人民币80多万元南部中心在收到中国银行苏州分行预付款后支付给了钟园营业部。然而后经中行苏州分行查询,截至当年8月5日,上述交易由于持卡人没有授权而被发卡行拒付。为此,南部中心就80多万元的损失向钟园营业部讨要款项,后多次协

商不果,便将钟园营业部和建文公司诉至法院。

虎丘法院经审理认为,钟园营业部的行为是损失发生的主要原因,南部中心的过失行为是损失发生的次要原因。综合考虑原因力大小和过错程度,认定南部中心承担20%的损失,钟园营业部承担80%。因发卡行拒付给南部中心造成的扣款损失总计人民币83万多元,钟园营业部承担66万多元,南部中心承担16万多元。扣除银行手续费,25笔交易实际金额为100余万元,则南部中心应支付给钟园营业部的数额为33余万元。

一审宣判后建文公司不服并提起上诉,苏州中院经审理认为,上诉人的上诉请求缺乏法律和事实的依据,不予成立。据悉,判决后该案已经全部自动履行完毕。

(文中所涉当事人均为化名)

宋华俊 丁兵 何洁

法官提醒

“无卡无密”刷卡要辨真伪

所谓“无卡无密”,是指操作人员通过POS机上的按键手工输入相关信用卡卡号,通过网络获得授权进行信用卡交易的支付方式。该支付方式无需使用信用卡卡片及密码,也无需持卡人本人到场,虽然符合银行卡协议中关于必须通过受理银行卡电子设备完成受理交易的规定,是合法允许的信用卡交易方式,但由于无法对信用卡、签名等进行真伪辨别,与持卡人当面通过卡槽刷卡的支付方式相比,存在较高的交易风险。

因此,在受托操作POS机刷卡时,特别是受理如“无卡无密”这种风险较高的境外信用卡刷卡业务时,应进行认真核查。

宋华俊 丁兵 何洁

都是出轨惹的祸

父亲买房送“小三”?要回来!

女儿帮母亲讨公道,不料输了官司

父亲结新欢生了个儿子,还给对方买了套房,女儿为帮母亲讨公道,和“小三”对簿公堂,讨要父亲所购房屋。近日,平江区人民法院审理了此案。根据公证程序规则的有关规定,最终法院驳回女儿的诉讼请求。

父亲结新欢生儿子送其房屋

年近40岁的王萍10年前来苏打工,偶然结识了比自己大15岁的乔老板,一来二去便做了乔老板的情妇。此后,她为乔老板生下一子。乔老板一时心喜,便买了套100多平方米的房子送给她。

乔老板“金屋藏娇”一事,其老婆郑虹心知肚明,但顾及两个女儿及家族声誉,对丈夫的所作所为并不多过问。然而去年以来,乔老板的生意急剧下滑,债主三天两头登门造访。不想,事业低谷的乔老板情场却颇得意,他又与公司的刘小姐日久生情。对于乔老板的“出轨”,王萍竟发短信给郑虹要求联手对付“小四”,以夺回她们共同的老公。一向隐忍不发的郑虹终于按捺不住,将自己的遭遇痛诉给两个女儿。

女儿为争房和“小三”上公堂

乔老板的长女乔云在得知

母亲的遭遇后,不禁想教训下王萍。于是她先是在王萍的轿车身上刻上“第三者”字样,继而发帖辱骂王萍的儿子为私生子,并且几次三番短信威胁王萍归还其父亲所购房屋。

王萍担心乔云会对儿子不利,便同意将房子赠给乔云。因为王萍欠缺相关材料,公证处在二人申请加急办理公证并承诺补齐材料的前提下,于当天制作了公证书。事后,王萍找借口不补全相关材料,因此公证书至今未发放给二人。但乔云认为,公证书自出具之日起即生效,便起诉至法院,要求判令王萍继续

履行房屋赠与合同并办理相关过户手续。

平江区人民法院审理后认为,本案中涉案房屋尚未办理过户登记手续,即赠与财产的所有权尚未转移,王萍在庭审中也表示不愿意继续履行赠与合同,表明被告已行使赠与合同的任意撤销权。

根据规定,“公证书自出具之日起生效”的“出具之日”应当理解为公证处向当事人出具公证书原件之日,公证处至今未将公证书出具给原、被告,故该公证书尚未生效,最后法院判决驳回乔云的诉讼请求。

(文中人物为化名)
张文娟 何洁

互助志愿翻译团出手 老外融入苏州不难

苏州老外多,园区的老外更多。这些生活在园区的老外是如何融入苏州这个多元化的大家庭的?据悉,在园区的国际水岸社区,有一个多种语言互助志愿者翻译团,他们为外国人融入苏州提供帮助。

国际水岸的美国籍居民Christina,虽然对中国文化的了解还局限在“你好”“谢谢”上,但如今的她却知道“好邻里赛金宝”是啥意思。原来,社区里今年3月份成立了一个互助志愿翻译团,成员都是社区里三十多岁的年轻居民,有的在外企上班,有的以前留学海外,还有的是专业小语种导游,“大家都追求洋气的东西,又都能说一口洋气的外语,索性给这个志愿者的翻译团取名,‘洋洋互助志愿翻译团’!”

印尼语志愿者王伟说,“我从事印尼语的翻译工作,工作时间弹性大,听说有这个需求后就报名了。别人需要帮助,而我又能帮得上忙,何乐而不为?”法语翻译志愿者胡芳是两个孩子的妈,女儿的幼儿园就在居委会隔壁,接送女儿上下学的时候跟居委会混熟了,“我一直跟居委会说,如果哪里有需要我帮忙的,我都很愿意,所以居委会有翻译团这个想法后,我们全家都很支持!”

据了解,现在这个翻译团里已经有会英语、法语、印尼语、韩语的8名成员,接下来将在社区开展法语周、印尼语周、韩语周,教居民讲些口语,了解些别国的习俗,丰富邻里生活。

金小花 陈超

车被小偷开出去兜风 连续三晚竟然不知

家里被小偷偷了,就连汽车也一连三个晚上被人开出去兜风,可糊涂的主人竟然一无所知。9月10日,昆山警方破获一起离奇的盗窃案。

昆山徐先生住在昆山市公安局同心派出所辖区的一个小区里。9月8日早晨外出,好心的保安提及他的红色别克昂朗轿车,头天晚上11点多曾被不认识的人开出去,直到9月8日凌晨4点多才开回来。徐先生觉得不可思议,但检查车子后发现,车子的右侧反光镜被撞坏,两侧车身被刮花,发动机声音异常,车里的油也少了。让徐先生郁闷的是,当天晚上9点多,他准备下楼取车时,发现车又不见了,于是当即报警。

接警后民警迅速展开调查,经研判,民警认为嫌疑人还会将车子再开回小区,便安排便衣队员进行蹲守。当徐先生的车再度被开回小区时,民警迅速上前控制住一名女子。经了解,盗开汽车的嫌疑人系该女子哥哥李某,而李某对其称车是从朋友处借来的。民警根据女子提供的线索迅速锁定嫌疑人李某的踪迹,并于9月10日将其抓获。李某对犯罪事实供认不讳。

原来,今年9月初的时候,李某到他妹妹住的小区玩,并寻思着偷点东西换钱花。后来在徐先生家的卫生间窗户上发现了一串钥匙,趁其家中无人进屋窃得1100元现金、一部数码相机及金耳环、金戒指等财物,随后又顺走徐先生一把车钥匙。后来,他用这把车钥匙连续3个晚上偷偷把徐先生的车开出去,可这一切徐先生竟一无所觉。目前,李某已被昆山警方依法刑事拘留。

庄磊 陈超